

开展“护苗有我”行动 保障儿童用妆安全

本报讯（记者 有为）为深入贯彻《化妆品监督管理条例》《儿童化妆品监督管理规定》，扎实推进儿童化妆品治理工作，牢牢守住化妆品质量安全底线，近日，云冈区市场监督管理局开展了“护苗有我”儿童化妆品专项行动。

行动中，云冈区市场监督管理局采取股所联动的方式，针对儿童化妆品经营环节潜在的安全风险重拳出击，严厉打击

化妆品非法添加等危害儿童健康的违法行为，重点加强对母婴用品专卖店、商场、超市等儿童化妆品经营者的监督检查，检查其是否履行进货查验义务情况、所经营的儿童化妆品是否有特殊化妆品注册证及普通化妆品备案信息、所经营的儿童化妆品是否有功效宣称等情况，同时检查经营者主体资格、索证索票和购销台账管理制度落实情况等。截至目前，共检查涉及

儿童化妆品的经营场所19家，检查产品总数52种，未发现问题。

接下来，云冈区市场监督管理局将持续加强对儿童化妆品经营单位的日常监管，加大儿童化妆品相关知识宣传力度，不断强化经营者主体责任，使其自觉加强化妆品进货查验和日常管理，推动守法诚信经营，全面提升儿童化妆品流通领域质量安全。

我市今年建成17个残疾人体育健身示范点

本报讯（记者 锦秀）近日，记者从市残联获悉，为满足广大残疾人体育健身需求，今年我市在各县区已建成17个残疾人体育健身示范点。据悉，残疾人体育健身示范点建设项目在我市实施5年以来，已累计建成81个。

据了解，依据《大同市“十四五”残

疾人保障和发展规划》，并参照《山西省2018-2020彩票公益金残疾人体育健身示范点实施方案》，今年我市用市级彩票公益金对新建的17个残疾人体育健身示范点进行补助，标准为每个新建残疾人体育健身示范点5万元。与此同时，市残联对已建示范

点进行补助，标准为每个残疾人体育健身示范点1.2万元，主要用于示范点设备维护、运行管理、组织活动费用、健身指导费等。

残疾人体育健身示范点的建设，不仅满足了残疾人的健身需要，也极大地提高了残疾人的获得感和幸福指

数。市残联鼓励体育健身指导员、体育专业人士或具有体育特长的志愿者对残疾人进行体育健身锻炼指导，鼓励残疾人体育爱好者带动残疾人开展体育锻炼或活动，有条件的示范点还可组织残疾人体育项目活动或体育健身项目展示活动。

新荣区长城书法开展

本报讯（记者 张志忠）11月28日至30日，“典藏古韵 魅力新荣”长城书法展在新荣区图书馆展出，此次展览共展出中国书法家协会会员及本地知名书法家的魏碑、楷书、行书、草书、篆书等书法作品60余幅。

“历史发展中，我们大同地区是一个多民族融合的地区，新荣区也有着民族融合的浓厚历史……”28日，当记者来到书法展现场时，新荣区文旅局的相关负责人

正在为新荣区第二小学四年级的学生们做书法相关知识以及魏碑的起源、发展等的讲解。学生们热情饱满，也在现场提笔进行书写，之后还参观了新荣区长城古堡沙盘。

据了解，为推动文旅市场“四季火热”，新荣区文旅局精细抓好文旅服务，开展了一系列文化活动。除书法展外，该局还将举行“新荣区农耕和游牧文化展”等活动。

禁毒宣传进“驿站”

本报讯（记者 张鑫）为加强寄递渠道的禁毒工作，防止不法分子利用快递进行毒品贩运，提高公众对禁毒工作的认识和重视，近日，云冈区社区戒毒社区康复服务中心联合市公安局云冈分局新平旺街派出所民警走进辖区内的邮政快递行业网点开展禁毒宣传活动。

活动中，社工和民警通过讲解毒品模型、派发宣传单等形式，向快递从业人员普及了毒品的种类、形状、识别方法、犯罪分子藏毒方式，以及如何杜绝毒品

通过物流寄递业向外流动、向内输送等相关知识。同时，要求快递点经营负责人严格落实实名登记、收寄验视制度，一旦发现毒品疑似物，及时向公安机关报告。此外，民警与社工还给快递包裹贴上了禁毒小贴士，时刻提醒市民珍爱生命，远离毒品。

通过此次宣传，促使寄递业加深了对开展“清源断流”行动重要性的认识，进一步提高了寄递行业从业人员的禁毒意识及识毒、防毒能力，在辖区寄递物流行业营造了浓厚的禁毒氛围。

云冈区邀请北京医疗专家开展义诊活动

本报讯（记者 杨海峰）近日，云冈区邀请来自北京协和医院、中国中医科学院望京医院等首都知名医院的12位专家，先后走进该区人民医院及部分乡村开展义诊活动，让群众在“家门口”就能享受到北京三甲医院知名专家的诊疗服务。

在云冈区人民医院，许多慕名而来的居民一大早就带着病历、化验单来到现场等候。为了方便患者就诊，该院调派医务人员，按照“二对一”的模式协助专家开展义诊，同时联合街道志愿者做好现场秩序

维护。专家们认真为每一位患者问诊、查体、阅片、查看病历资料，针对患者实际情况，提出针对性的治疗方案和建议。

该区卫健局负责人表示，此次邀请专家们开展健康筛查、义诊、学术讲座、学术论坛等活动，是为了持续提升云冈区综合医疗服务能力，切实解决群众看病就医“急难愁盼”问题。该区将以此次义诊活动为契机，积极主动和北京专家团队建立紧密关系，为下一步专家的长期坐诊、定期义诊、远程网络会诊打下良好的基础。



“幸福客厅”助力打造“老有康养”服务体系

11月29日，社区居民在舟山市定海区“幸福客厅”阅读书籍。

近期，浙江省舟山市定海区打造的首家为老服务的“幸福客厅”正式对外运营。据了解，该“幸福客厅”采用以公益为主、商业为辅的运营模式，内含阅读区、理发、休闲、茶吧等功能区，重点为老年群体提供家门口“一站式”生活服务。定海市民政局将邀请更多社会组织、基金会、慈善机构加入“幸福客厅”服务阵地，健全“老有康养”养老服务体系建设。

新华社记者 黄宗治 摄

井下文明生产 井上文明生活

本报讯（记者 有为）为规范员工日常行为，提升员工文明素养，近日，晋能控股煤业集团同发东周窑煤业公司积极开展“我是同发人，要做文明人”专项行动，营造了井下文明生产、井上文明生活的良好风尚。

该公司结合企业实际，以创建文明单位为契机，以提升员工文明素养和文明程度为切入点，在全公司范围内积极推行《同发东周窑煤业公司员工日常行为规范》，通过“线上+现场”“专题+日常”“传统载体+新型媒体”

相结合的模式，运用宣传栏、滚动电子屏、手机APP、党员QQ群等载体，采取广大员工喜闻乐见的形式，对社会核心价值观、道德理念和文明知识进行全覆盖、浸透式宣传，倡导文明行为，弘扬主旋律，激发正能量，形成了人人参与文明建设、人人共享建设成果的浓厚氛围。

该公司在矿区划定标线，制作指引牌，规范员工行走、车辆停放、材料堆码，在各个公共区域张贴标识，不断规范员工行为。同时，由公司纪委、安保中心、后勤中心组成专项整

治小组，进一步加强基层员工岗前礼仪“十步曲”、员工日常行为规范和环境建设日常督查、动态督查工作，对车辆乱停乱放、乱丢垃圾、随地吐痰等不文明行为及时制止和曝光，在全体员工中营造讲文明、树新风的良好风尚。



关爱“一老一小” 守护出行安全

本报讯（记者 有为）为进一步强化“一老一小”群体交通安全意识、文明出行意识，有效预防交通事故的发生，近日，左云县公安局交警大队深入辖区东街社区、南街社区开展了交通安全主题宣传活动。

老人、儿童属于特殊群体，为交通事故高发群体。宣传活动中，民辅

警通过发放宣传资料、面对面讲解、拉家常等形式，耐心细致地向“一老一小”群体讲解骑摩托车电动车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带、三轮车违法载人、酒后驾驶等各类交通违法行为的危害性，同时提醒和引导“一老一小”群体，在日常出行时要拒绝乘坐超员车、三轮车，自觉摒弃

交通陋习，克服麻痹侥幸心理，做到安全文明出行。

此次宣传活动进一步增强了“一老一小”群体遵守交通法规的自觉性和自我保护意识，营造了携手杜绝交通陋习、安全文明出行的浓厚社会氛围，引导大家绷紧交通安全这根弦，从源头上消除交通事故隐患。



11月29日，参观者在清华大学艺术博物馆观看古代玉器。

“礼运东方：山东古代文明精粹”特展近日在位于北京市的清华大学艺术博物馆开幕。“礼运”二字典出《礼记》，“礼运”的核心是“大道之行，天下为公”，反映了儒家的核心政治思想和历史观点，对历代政治与文化都有深刻影响。

新华社记者 尹栋 摄

青年志愿者情暖养老院

本报讯（记者 杨海峰）为持续推进团员和青年“暖冬行动”品牌志愿服务，日前，大同市高级技工学校组织青年志愿者服务队走进大同市康乐养老院，用自己的热情与爱心，给老人们送去温暖与关怀。

当日尽管天气寒冷，青年志愿者服务队的师生们满腔热情，通过表演文艺节目给老人们带去开心和快乐，一位老人兴之所来也即兴表演了节目，养老院其乐融融。志愿者们还自发买来水果和点心，与老人们拉着手聊家常，询问老人们的情况、饮食起居、日常生活等。一句句暖心的话语，让老人们个个笑颜开，暖在心头。其间，志愿者们还为老人们理发、剪指甲、清理卫生，让浓浓的爱意和志愿精神传播到养老院的每个角落，用真诚的行动传递了对老年人的关心关爱。

驼能®纯骆驼奶

TUONENG PURE CAMEL MILK

喝驼奶 选驼能

只做高品质有机纯骆驼奶

双有机认证 ISO质量体系认证

体虚乏力 喝驼奶 新疆原生态牧场 双有机认证 O添加 品质保证

VIP 131-1122-1269 大同热线 0352/5555535 朔州热线 0349/6680550

客服电话 二 维 码